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Aos dois dias do mês de março de 2020(dois mi1 e vinte) às 19:00 horas, nas

dependências da Câmara Municipal, em sessão plenária ordinaria e sob a presidência

da vereadora Débora Nava Ogliari reuniu-se o Legislativo Municipal de Jacutinga, com
a presença dos seguintes vereadores(as): Avelino Ricardo Menegaz, Clarice Boeira
Coghetto,Darci José De Ré, Jaime Tortelli, Marcio Sommer, Maximino Lorenzetti,
Odélcio Grando e Ronaldo Bordin. Com os trabalhos abertos pela senhora presidente

Débora Nava Ogliari e após a leitura de um trecho biblico pelo segundo secretá:io

Ronaldo Bordin, passou-se ao Pequeno Expediente. Em discussão Ata n' 1531/2020,
sessão plenária ordinária realizada no dia dezessete de fevereiro de 2020. Sem adendos

ou ressalvas a ala é aprovada pela unanimidade dos vereadores. A matéria do

expediente lida pelo primeiro secretário Darci José De Ré constou de; 1)Relatório de
Viagem à Porto Alegre da presidente Débora Nava Ogliari e do vereador Ronaldo
Bordin, os quais representando a Câmara Municipal, participaram de diversas

audiências tratando de assuntos de interesse do município. 2)Relatório de Viagem à
Porto Alegre da servidora Roberta de Oliveira a qual representando a Câmara
Municipal, participou de Cursos de Aperfeiçoamento. 3)Relatório de Viagem à Porto
Alegre da presidente Débora Nava Ogliari onde representando a Câmara Municipal e

juntamente com o prefeito municipal e a CoÍe do município, percorreftrm diversos
órgão públicos estaduais no intuito de convidar autoridades para participação na Expo
Jacutinga-Expocija. 4)Requerimento Verbal de iniciativa do vereador Darci José De Ré
em que solicita o envio de Moção de Pesar com condolências à Famí1ia De Aguiar pelo
recente falecimento de familiar. O Requerimento é deferido pela presidente e a família
será cientificada. 5)Requerimento Verbal de iniciativa do vereador Jaime Tortelli em
que solicita o envio de Moção de Pesar com condolências à Famí1ia De Almeida pelo
recente falecimento de familiar. O Requerimento é deferido pela presidente e a família
será cientifrcada. Não havendo matéria na Ordem do Dia, passou-se aos esclarecimentos
pessoais. O vereador Odelcio Grando comenta sobre assembleia da Creral, realizada no
dia 22 de fevereiro na Comunidade da Liúa Carafá. Foram homenageados integrantes
de ex-diretorias inclusive este vereador que muitos anos fez parte do Conselho Fiscal.
Também no evento aconteceu a entrega de cadeiras de rodas para entidades e este

vereador perguntou o porque Jacutinga não estava contemplado. E a resposta foi que

ninguém tiúa pedido. Então até pela boa amizade que temos solicitamos que nosso

município também fosse contemplado. O pedido foi atendido e proximamente o

equipamento será entregue na Casa dos Idosos, O vereador Avelino Ricardo Menegaz
menciona a realização da feira nesta seÍrana e entende que cada vereador tem a
responsabilidade de convidar a população para que se realize uma feira grandiosa. -
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Também será realizado o Fórum de Desenvolvimento que contará com o apoio da
Empresa Inova Agro e portanto convida todos os colegas vereadores para que
participem. O vereador Maximino Lorenzetti relata fato acontecido em que duas

pessoas procuraram emprego em sua empresa. Mas o que descontenta diz o vereador é

que o municipio novamente adquiriu meio fio fora do município em Erechim. Este
vereador vive igual mas o objetivo é gerar emprego em Jacutinga. Menciona que quem
perde é o próprio município. O diúeiro vai para lá e não se ajuda crescer nosso
município. Antes pegaram em Cotegipe e agora em Erechim e este vereador não sabe o
porque. E agora se aproxima as eleições e cada partido elabora um plano que nos quafo
anos fica difícil cumprir. Acredita que quem deveria elaborar são as forças vivas de
Jacutinga e entregar aos candidatos. Senão o que vai acontecer é mais promessas de

empregos na prefeitura. Necessário pois seria enxugar a máquina pois já tem gente

demais e aí vai nosso recurso. Preocupante diz o vereador. O vereador Darci José De Ré
reforça o convite para que todos participem do 4o Fórum de Desenvolvimento. Destaca
o vereador que vivemos basicamente da agricultura e serão debatidos temas sobre
assuntos relacionados com a agricultura e pecuaria. Faz um relato da evolução da
tecnologia empregada na agricultura onde a tração animal era 1.0 e sempre evoluindo
hoje chegamos no 4.0 com utilização de GPS, Drones e insumos modemos. Conforme o
vereador há previsão para 2022 do 5.0 onde máquinas trabalharão sozinhas. Salienta o

vereador que a agricultura tem uma evolução constante tomando-se cada vez mais
tecnificada. Convida a todos pam que participem das palestras pois com estas

tecnologias modemas temos todos que estar constantemente estudando e estes eventos
técnicos são de extrema importância. O vereador Jaime Tortelli parabeniza a realizaçáo
de duas belas festas nas comunidades de Liúa Barão Hirsch e Liúa União.
Homenageia as mulheres pela passagem do Dia Intemacional da Mulher a ser

comemorado no dia 08 de março. Parabeniza a presidente da Câmara Débora, a ex-
presidente Lenira, as mulheres que passaram pela presidência, a esposa do vereador
Grando que está presente, as mulheres servidoras e destaca a importante missão de
participação cada vez mais das mulheres na sociedade. Hoje há um equilíbrio com as

mulheres desempeúando funções iguais mas recebem menos. Parabeniza portanto o
Dia da Mulher com o destaque que é merecido. O vereador Ronaldo Bordin acompanha
os colegas parabenizando as duas comunidades que realizaram suas festas de
confratemização. Sobre comentiírios da questão de empregos não faltaram iniciativas da
administração municipal buscando criação de novas vagas. Sobre a questão de licitações
buscará informações da forma que são realizadas. Em relação ao Plano de Governo, se

compromete a mostÍar o que foi feito até agora e garante que a maioria dos objetivos
foram alcançados. Em relação a folha de pagamento não é 50%. Tem a certeza que está
enÍre 4l a 44Yo. Sobre a cobrança em relação a asfaltos, é colocado como modelo Ponte
Preta como canteiro de obras. Pede que se faça um comparativo dos gastos que temos
citando os repasses para o Hospital, Plano de Saúde dos Servidores, Caso do Idoso,
Emendas Parlamentares para o Hospital, afirmando que sem estas despesas faríamos
asfalto até Ponte Preta uma vez por ano. Diz ser fácil colocar que não se está fazendo -
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nada. Em relação a contribuição de melhoria, entende ser injusto quando os recu§os
serem de emendas não cobrar. Conforme o vereador devemos começar a pensar

coletivamente pois os recursos das contribuições irão para um fundo para exatamente

fazer outros asfaltos. Será reinvestido em asfalto e lembrando o fato que toda a
infraestrutura é feita pela prefeitura. Parabeniza a administragão pela realização da feira
ressaltando o trabalho da Emater pela parceria na realização deste grande evento. O

vereador Marcio Sommer afirma que o a situação de empregos está decadente não

somente aqui mas em todos os outros municípios. Os empresários tem medo de

contratar até porque as leis trabalhistas são muito rígidas. Cita também o fato que

municípios vizinhos não tem um Hospital paÍa manter. Somente em emendas

parlamentares para o Hospital, que poderiam ir para outras áreas, são quatro milhões de

reais. Cita emenda do Deputado Covatti no valor de R$125.000,00 para colocação de

um elevador no Hospital. Somente o Executivo Municipal em quatro anos repassará um
valor de dois milhões e quatrocentos mil reais a esta entidade. Parabeniza a diretoria
pelo grande trabalho que está realizando mencionando porém que sem a ajuda do

município não teríamos nosso Hospital aberto. Destaca a vinda paro o município de

mais dois veículos novos para a ârea da saúde. Lembra igualmente o Dia Intemacional
da Mulher que será comemorado no dia 08 de margo parabenizando a todas as

mulheres. Finaliza desejando uma grande feira onde será a oporhrnidade de dirulgação
de produtos e demonstração do nosso potencial econômico. A vereadora Clarice Boeira
Coghetto acompanha o vereador Lorenzetti na preocupação com o desemprego no

município. Toda comunidade vê que falta emprego. E não só Jacutinga, pois os jovens

saem daqui e não voltam mais. Tomara que mudasse diz a vereadora. Desejaria que os
jovens agricultores ficassem com seus pais nas propriedades pois cada vez mais vai
ficar focado nas mão de poucos e as comunidades estão se acabando. Manifesta a

vereadora que o município vai ficar uma concentÍação de aposentados. Pede um esforço
da administração na abertura de mais vagas de emprego. Admira o esforço do vereador
Lorenzetti na busca de manutenção dos trabalhos em sua empresa. Pede que a

administração municipal teúa um olhar prioritario nas empresas que estão instaladas no

município e que abra conveÍsa com quem tem os mesmos produtos que estão vindo de
fora sendo isso o mínimo que o município deve fazer. Em relação ao asfalto, tem a

posição ser importante, fica bom, melhora o visual mas a reclamação da comunidade é

em função da contribuição e nem sempre agrada a todos. Sobre o elevador citado pelo
vereador Marcio, diz a vereadora ser importante lembrar que Ponte Preta ajudou na
liberação da emenda do deputado Covatti. Lembra também do Dia Intemacional da
Mulher a ser comemorado no dia 08 de março destacando ser muita justa a homenagem.
Sobre a feira espera que seja boa e traga compensação principalmente ao comércio
local. A presidente Débora Nava Ogliari parabeniza o vereador Grando pela conquista
da Cadeira de Rodas que terá muita utilidade ao Lar dos Idosos. Comenta sobre a
abertura oficial da feira que será realizada na Câmara Municipal esperando que todos os
colegas estejam presentes. Agradece através do presidente Valdir Sangalli, à Paróquia
Santo Antônio por ter disponibilizado o espaço do Salão Paroquial para que o evento -

"O PODER LEGISL,IITIVO E O
SAPORTE DA DEMOCRÁCIA."
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tivesse maiores proporções fisicas. Sobre o Fórum de Desenvolvimento será realizado
na Câmara Municipal e espeÍa que todos participem sendo também este um convite do
vereador Ricardo onde a Empresa Inova será uma das participantes. Em relação ao

Plano de Govemo, tem a posição que cada prefeito que passa fazem seu plano e

trabalham para acontecer. A administração Lodéa e Roque fez um bom trabalho e Beto
e Salete também estão buscando fazer um bom trabalho. Sobre o asfalto foram
realizadas Audiências Públicas que tiúam objetivo exatamente de esclarecer a

comunidade e buscar aceitação que entende objetivo conseguido. Parabeniza as

comunidade de Linha Barão Hirsch e Liúa União pela festas realizadas. Parabeniza
igualmente a senhora Inês Bordin Garcia pela eleição como nova presidente do Clube
Veteranos, espaço importante conquistado por uma mulher. Finaliza lembrando do Dia
Intemacional da Mulher a ser comemoÍado no dia 08 de março ressaltando a
importância dos espaços na sociedade que a mulher está Nada mais
havendo a ÍÍaÍaÍ, a seúora presidente convoca os colegas para a próxima
sessão plenária ordinária a reallzar-se no dia 16 de Março de
trabalhos. Pleniírio da Câmara Municipal, 02 de março de 2020.

DEMAIS VEREADORES

encelfa os

"O PODER LEGISLATIVO É O
SAPORTE DA DEMOCMCIA,"
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/ DEBORANA{AOGLIART' Presidente


